

强信心 稳经济 促发展 聚焦即墨基层商会

## “57个会员企业是一家”

——即墨区中小企业商会履职记

“这是最常用的干粉灭火器,使用时记住‘拔鞘子、握管子、压把子’这几个主要的使用步骤……”近日,记者跟随即墨区中小企业商会执行会长王昌海到会员企业青岛宝菲儿针织有限公司走访,在他指导下,工作人员正确熟练地使用灭火器材,并现场进行操作演练。

“商会的宗旨是为会员企业服务,为经济发展助力。我们有会员企业57个,涉及纺织、印花、培训机构等30多个行业,要想为会员企业服务,得找到他们的短板、共性,而安全生产就是这个共性,也是每个企业首先要解决的问题。”王昌海说。

**“企业走访日”:查缺补漏,协助排查安全生产隐患**

为帮助会员企业排查安全生产隐患,即墨区中小企业商会制定了“企业走访日”制度,由商会班子成员轮值带队到会员企业的车间、仓库等一线走访,查看企业安全生产相关事宜,并委派秘书处跟进式回访。

“会员企业青岛明亮医院属于人员密集场所,我带队走访时,及时跟医院负责人交流沟通,分享消防安全知识,在完善消防设施方面提出专业性建议,达到既能节约资金、满足医院安全需求,又能让医院管理更规范的效果。”王昌海说。

在会员企业青岛常生数码印花有限公司走访时,王昌海发现:车间配电箱下面及附近有易燃物品。“我们边走边看,指出具体问题,指导企业规范处置,消除安全隐患,并协助企业做好工作人员安全培训,力争做到消防设施好用、够用、会用。”王昌海说。



走访会员企业,指导搞好安全生产。



帮助会员企业排查安全隐患。

“王会长给我们指出一些需要整改的地方,避免了安全隐患的产生,他还跟我们分享安全知识,并对公司的搬运工人进行消防器材使用培训,组织逃生演练,让我们受益匪浅。”青岛听诚隆商贸有限公司负责人李钰听说,他们是一家从事小商品买卖的企业,在仓库,王昌海提出三条整改意见:换装防爆灯、配备灭火器、进行安全培训。

“我本身是国家一级建造师,企业又有消防工程安装资质,就想着可以利用自身所学帮会员企业做好安全生产,加强企业消防安全隐患防范化解能力,为我区民营经济高质量发展助力。”王昌海说。

**会员企业问题或需求反馈中心:问需企业,抱团取暖**

为更好的服务会员企业,2022年底,即墨区中小企业商会召开理事会,提议秘书处成立“会员企业问题或需求反馈中心”,每年一一实地走访会员,面对面交流,向企业问需,为其搭建平台,提供政策、法律、人力资源、投融资等系列咨询和协助。

“57个会员企业是一家,作为中小企业之间的桥梁,我们在了解会员企业所需所求的基础上,积极搭建各种交流平台,通过相互推介和宣传,增加会员企业间的合作机会,让他们分享并获得更多

商业信息,最终实现把会员企业的供需在商会内部消化,大家抱团取暖,相互赋能,共同发展。”区中小企业商会青委会副主任李钰听说。

疫情期间,企业出口、外销困难,商会搭建平台,组织会员企业进行内部产品推荐;与会员企业山东中苑(即墨)律师事务所、青岛恒立信代理记账有限公司等合作,举办进企业用工风险讲座、金融讲座以及财务讲座等10余次;与张家港银行、浦发银行等5家金融机构合作,组织金融政策解读、财税融资推介会等活动,为会员企业融资搭建信息渠道……

据统计,2023年,“会员企业问题或需求反馈中心”累计征集会员企业子女上学、修路、土地等问题30余条,事情解决率在70%以上。

**汇聚中小企业力量:奉献爱心,回馈社会**

即墨区中小企业商会经常组织各种慈善活动和社会责任项目,带领会员企业积极履行新时代企业家的社会责任,奉献爱心、回馈社会,提高社会知名度和影响力。

疫情期间,商会组织会员企业以各种形式积极参与和支持疫情防控工作。2022年3月疫情,组织捐款近3万元,捐物价值2万余元;2022年10月,参与东西部协作,组织捐款超8万元;2023年9月,参与东西部协作,捐款、捐物以及消费协作合计5万余元。

商会还组织会员企业关爱、看望困境家庭学生,助力我区教育事业。2022年,与即墨二中沟通,结对长期资助该校成绩优秀的学生10名;2023年,与实验高中沟通,多次走访看望困境家庭学生及家庭成员,保证学生不因家庭困难而耽误学业;2023年6月1日,到潮海幼儿园看望幼儿。



组织会员企业员工开展消防演练。

(文/孙静 图/迟文功)